

# 不少租车行车辆被订一空

尽管油价上涨,但国庆期间高速路免费的利好让港城租车生意异常火爆

本报记者 李园园

中秋、国庆期间想租车自驾游的市民可要抓紧了!尽管油价上涨,但港城租车公司的生意依旧很火,部分公司车辆已经预订一空。

近几年节假日期间,租车自驾游越来越受港城消费者欢迎,今年国庆尤为明显。由于假期延长到8天,再加上国家“重大节假日免收小型客车通行费”这一利好政策的刺激,国庆租车生意异常火爆。

## ○延伸调查

### 多数租车行没有添新车打算

本报记者 李园园

随着自驾游的兴起及国庆节等节假日期间高速公路免费通行,租车行“钱景”更将广阔。然而,记者走访多家租车公司了解到,目前多数公司没有添置新车的打算。

“考虑到成本,没有添置车辆的想法。”烟台通达汽车租赁有限公司赵姓负责人介绍,最近两三年,自驾游租车市场开始火爆。虽然5-10月是租车旺季,其间有不少外地游客在本地租车出游,国庆、春节等大型节日生意也非常火爆,但是,这几个月赚的钱是要来维持全年运营的,压力还是有点大。

该负责人给记者算了一

笔账,一辆好车一年的保险费是1万多元,保养费约5000元,加上维修费,一辆好车一年要花将近两万元。“公司有近30辆7座及7座以下商务车和轿车,一年算下来费用不低。”该负责人说,对租车公司来说,节假日高速路免收费肯定好事,但公司能否增加收益难说。即使高速路不免费,按照往年经验,国庆节、春节等节日,7座及7座以下的轿车和商务车也会比较抢手。

记者了解到,为了保证公司的日常利润,一些租车公司会将大部分车出租给外企驻烟办事处等单位,出租时间基本都在一年以上。

## 30多辆车全被预订了

“太火爆了!”提起今年国庆期间的租车行情,烟台市顺士汽车租赁有限公司张经理介绍,目前公司的30多辆7座(含)以下轿车和商务车都被预订光了。

张经理介绍,近两年自驾游越来越流行,每逢节假日租车市场都比较火爆,今年尤为明显。公司今年6月份刚成立,车基本都是新的,价位也不高,8月下旬就有客户打电话订车。租车的客户以自驾游和回老家探亲居多,也有部分“十一”期间来烟台旅游的游客。

“公司十几辆7座(含)以下的轿车和商务车上周五就被预订完了。”开发区众恒汽车租赁有限公司由经理介绍,租车的客户以回家探亲的居多。

## 租车热推动租金上涨近20%

租车市场火爆,车辆的出租价格也随之水涨船高。记者从多家租车公司了解到,7座(含)以下的轿车和商务车的日常出租价位在100多元到600多元之间不等。节假日期间,部分公司趁机涨价,涨幅近20%。

11日,记者从烟台市通源租车有限公司了解到,节前租一辆老赛欧的费用是120元/天,新赛欧租金140元/天,国庆节期间分别涨到140元/天

和160元/天。

烟台市开发区众恒汽车租赁公司的租车价格也上涨了。尤经理介绍,烟台租车市场的淡旺季非常明显,5-10月属于旺季,不少外地游客来烟台后租车出游。逢大型节日,租车市场也会火爆几天,价格往往会上涨。“比如别克凯越,平时租金是220元/天,遇上国庆这种大型节假日,就能涨到260元/天。”

## ○相关新闻

### 租车期限

多为3-5天

为了节假日期间租车公司的工作人员也能放假休息,不少公司在租赁时间上有所限制。

烟台市顺士汽车租赁有限公司张经理介绍,公司限制的租赁天数为5天,今年国庆节期间,来租车的客户租赁时间一般都在7-8天,租车公司也最喜欢这样的客户。

烟台通达租车有限公司赵姓负责人介绍,为了让员工也能享受“黄金假期”,此次国庆期间租车时间限制在3天以上。

记者从多数租车公司了解到,国庆节期间想租车一两天几乎行不通。

本报记者 李园园

## ○相关链接

### 租车小窍门

你知道几个

在租车前该先了解租赁公司可供车的车型、车况,以确定是否为己所需。然后,咨询这家公司的租赁形式、租金及所需的证件、押金等情况。在签定租赁合同时,需注意以下几点:

1、应了解车的日限公里数和超出限数后的计费标准。一般中档轿车的日行驶里程应在150公里以内,但也有许多租赁公司是不限公里数的,您可根据情况(车况、租金、服务项目等)权衡比较各自的综合条件。

2、为防止有事不能及时还车,还应认真了解续租规定及租赁超时的计费规定,以免事后与租赁公司之间发生异议。

3、详细了解租赁公司的承诺,以充分享受各项应得的权利。

4、签合同的最后一项内容是填写验车单,这是双方共同认定车况的过程。此过程涉及到还车时的再认定,因此一定要认真对待。首先要从外观上检查车辆,例如车体有无划痕,车灯是否完整,车锁是否正常等。然后打开车盖,查看冷冻液、机油、电瓶的状况,均无异常后,即可进入驾驶室内,检查油表、刹车、空调的运行状况并试驾,判断车辆的基本状况。对于一些车型的特殊功能及用法,应向租赁公司咨询清楚。

本报记者 李园园



每逢重大节假日,租车市场就比较火爆。 李园园 摄

## 不在采访 就在采访的路上

从临沂来到烟台,瞬间就被这里沧海笑,烟雨渺的壮阔与精致所吸引,从此再也离不开。报社教我们感恩烟台市民,教我们奉献烟台读者,在这里工作让我真正融入了这个城市,从此,采访成了回馈读者的快乐体验。我是经济部新闻部的记者李娜。我在齐鲁晚报·今日烟台——全心全意为烟台人民服务!

I LOVE THIS CITY, I LOVE THIS LIFE.



本版稿件获2011年齐鲁新闻奖铜奖

<<李娜作品



读者热线: 967066

齐鲁晚报·今日烟台